
SVANEVIKS-NYTT 
              Årgång 7          oktober 2009 
 

 

 
Medlemsblad för båtägare i  

Väggaområdet  

www.svanevik.info  

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



SVANEVIKS-NYTT nr 2, oktober 2009, årgång 7  
Utges av Svaneviks Bryggförening Svanevik, 374 30 Karlshamn 
Fax o Tel 0454 -10354 (klubbstugan) 
Mobil 0730 - 964 040 (hamnvärd) 
E-mail klubbstugan@svanevik.info 
Postgiro 493 07 17-6 
Bankgiro 5694-1024 
Redaktion:  
Ansvarig utg Bengt Svensson Tel 0457- 81055, 0706-319961 
E-post bengt.svensson@svanevik.info 
Text & red Håkan Gullander, tel 0454 -18339, 0709 - 327513 
E-post hakan.gullander@svanevik.info 
Hemsida www.svanevik.info 
Webmaster Jens Jernmark, tel 0454-17685 
E-post jens.jernmark@svanevik.info 
Förutom i pappersformat så ligger tidningen också på vår fina hemsida och 
når därigenom långt utanför både vår medlemskrets och Sveriges gränser. 
 
 

SVANEVIKS BRYGGFÖRENINGS STYRELSE 2009  
Ordförande Bengt Svensson  Tel 0457-81055  mob 0706-319961 

Vice ordf.  Göran Mejegård  Tel 0454-10534  mob 0706-660858 

Sekreterare Tommy Andréay  Tel 0454-17457 Mob 0709-391557 

Kassör Lars Hall  Tel 0454-87026  

Materialförv. Johnny Bram  Tel 0454-15249  mob 0706-827979 

Ledamot Åke Järnbo Tel 0454-10207  mob 0708-303815 

Ledamot, tidn- 
ansvarig 

Håkan Gullander Tel 0454- 18339 mob 0708-327513 

Suppleant Henry Skogsberg Tel 0454-12837 mob 0702-820062 

Suppleant Leif Broberg Tel 0454-14758 mob 0708 114758 

Mailadresserna till styrelsen hittar Du på hemsidan www.svanevik.info  
 
 

VÅRA SPONSORER 
Ett stort TACK till våra sponsorer som genom sina respektive annonsbidrag 
mm möjliggör för oss att ge ut Svaneviks-Nytt utan att det egentligen belastar 
föreningens budget. Länkar till de flesta annonsörernas hemsidor hittar Du på 
hemsidan under ”Länkar” 
Gynna dem vid Dina inköp. 



ORDFÖRANDEN HAR ORDET 
Hej i höstmörkret! 
Ja, nu börjar den trista delen av 
2009, hösten och vintern kommer 
med stormsteg, men inget att göra 
åt detta, bara ta det som det kom-
mer! 
 
Men positiva tankar och minnen 
finns allt att se tillbaka på. Tänker 
då i första hand på det att vi varit 
förskonade från stölder och skade-
görelse på våra båtar under hela 
säsongen. Hoppas vi får ha det så 
även i fortsättningen! 
Och att detta beror på den av med-
lemmarna genomförda bevakningen 
om nätterna råder det inget som 
helst tvivel om! 
Det har som bekant skett en hel del 
stölder av båtar och motorer runt om 
i länet, dock inte hos oss i Svanevik, 
Solskensviken och Väggaviken. 
 
Styrelsen har förresten beslutat att 
bevakningen skall fortsätta även 
under den tiden då våra båtar ligger 
på land. Här är också ett utvidgat 
samarbete med övriga klubbar i 
Svaneviks-området förestående. 
Mer om detta på annan plats i bla-
det. 
 
Ytterligare saker att med glädje och 
tillförsikt se tillbaka på har varit den 
oerhört positiva utvecklingen av 
gästande båtar i hamnen. Detta har 
på ett positivt sätt bidragit till att ut-
öka klubbkassan, som i sin tur inne-
bär att den tidigare aviserade av-
giftshöjningen inte är lika aktuell 
längre. 
Att detta sedan grundar sig i ett fri-
kostigt ”grönskyltande” av Er med-

lemmar är glasklart, samtidigt som 
våra ”hamnavgiftsinkasserare” med 
Ingvar i spetsen gjort ett storartat 
jobb! Tack Alla! 
 
Positivt är också den populära 
”mastskjulsfesten” som går från 
klarhet till klarhet. Bara positiva re-
aktioner, så positiva att musiken vid 
årets fest bokades även till 2010- 
års begivenhet! Det blir följaktligen 
samma ”Tre G med Roffé ” som 
kommer att underhålla oss. 
 
Mera positivt: det är naturligtvis alla 
så kallade ”kaffeträffar” i stugan 
veckans alla vardagsförmiddagar, 
som även dessa kommer att fortsätt 
årets alla dagar, med ett fåtal un-
dantag. (Julafton och Nyårsdagen) 
Men vem vet, kanske även dessa 
dagar kommer att kunna erbjuda en 
skvätt kaffe i stugan? Och Du som 
ännu inte varit på besök i klubbstu-
gan någon förmiddag, ta tillfället i 
akt. Jag lovar att det är värt ett be-
sök, här berättas många skrönor 
och upplevelser från livets vardag. 
 
De välbesökta temakvällarna är 
också ett positivt inslag i klubbens 
verksamhet, även dessa kommer att 
fortsätta under kommande vinterpe-
riod. Ge bara akt på anslagstavlan 
på klubblokalen och naturligtvis den 
eminenta hemsidan som alltid är 
uppdaterad www.svanevik.info 
 
Se för övrigt speciell notis om kom-
mande temakväll med fyrsällskapet 
som kommer under hösten! 
 



Har det då inte varit något negativt i 
föreningens verksamhet? Nej, inte 
mycket som vi själv råder över.Tän-
ker då i första hand på detta med 
uppläggningsplatserna och hamn-
området i Svanevik. Efter ett jättear-
bete av frivilliga i klubben som arbe-
tat med att kartlägga och inventera 
området  inte sett något resultat av 
detta! Det har av någon anledning 
inte hänt något utav vikt i ärendet 
från kommunens sida. Tråkigt! 
Och nu är våra båtar på land igen, 
och då är det avsevärt mer kompli-
cerat att vidta några åtgärder. Men 
vi hoppas trots allt på även här posi-
tiva åtgärder framöver. 
 
Avslutningsvis ytterligare en positiv 
händelse är den fina ”mastplatsen” 

invid mastskjulet. Denna är det fö-
reningens ”arbetslag” som konstrue-
rat och byggt på egen hand. 
Kommunen har frikostigt stått för 
materialet. Ett arbete som är värt en 
eloge till båda parter!  Nu hoppas 
alla bara att slippa se master liggan-
de kvar vid mastkranen i dagar och 
ibland i veckor!  
 
Ha nu en riktigt skön och trevlig 
höst/vinter och vår! 
Och om vi inte ses i Svanevik innan 
så…..  
En Riktigt God Jul och  
Ett Gott Nytt År  
på Er alla där ute! 
 
Ordf. Bengt Svensson 

 
 
INSÄNDARE 1 - den saknade sjömacken 
Det är verkligen sorgligt att en stad 
med Karlshamns sjöliv ska sakna 
en sjömack där båtägarna i kom-
munen kan tanka sina båtar. Dess-
utom tappar stan säkert ett antal 
gästbåtar, som tvingas söka sig till 
andra hamnar för att tanka bränsle. 
Lägg till detta brand-  och miljöris-

kerna så förstår man ju att en lös-
ning måste komma snarast.  
Det har ju inte saknats intressenter 
att driva en mack utan det är tydli-
gen på beslutsnivån i kommunens 
olika organ frågan blir hängande.  
”Torrlagd” 

 
Styrelsens synpunkter: 
Styrelsen har under våren, liksom 
även i vart fall Stärnö Vindhamns  
Båtklubb, skrivit till kommunen och 
påtalat just det som insändaren tar 

upp. Vi kommer även fortsättnings-
vis att ta upp frågan vid framtida 
träffar med kommunföreträdare och 
försöka driva på i frågan

 
Kommunens synpunkter 
Inget svar har vid ”pressläggningen” kommit från kommunen.  
 
 

 



TIPS OM VINTERAKTIVITETER 
Lite tips om vinteraktiviteter - inget 
märkvärdigt, men jag är medlem på 
ett marint forum. De har den konsti-
ga egenskapen att de är intressera-
de av båtar, och diverse annat. Vi är 
ett glatt gäng med medlemmar från 
Falstebokanalen i söder till Kalix i 
norr. Vi diskuterar båtar, mat, båtar, 
leker små lekar, pratar lite mer båt 
och dess utrustning. 
 
Det är enkelt att slå ihjäl en timme 
eller två i detta sällskap. Alla har oli-
ka bakgrund och yrken, vissa är no-
viser medan andra är gamla rävar. 
Därför kan man lära sig en hel mas-
sa om saker man inte visste fanns 
eller egentligen hade intresse av. 
 
I våras blev alla medlemmar inbjud-
na till en av medlemmarna ”Krawa” 
som har en ombyggd fiskebåt. Det 

är hans och sambons permanenta 
bostad, vilken är placerad på Göta-
älv, precis under bron med samma 
namn. Där träffades vi, vissa för för-
sta gången andra hade träffats in-
nan. Efter lite fika tittade vi på en li-
ten bagarfilm 
(http://www.youtube.com/watch?v=
EAJmIliwtAA) som en av medlem-
marna hade gjort. Sedan åkte vi i 
samlad trupp till det som drog i Gö-
teborg vid detta tillfälle.  
BÅTMÄSSA!  
Där träffade vi ytterligare några som 
inte hade kunnat komma på fikat. 
Det var en kul upplevelse att träffa 
en del av de man pratat med under 
vintrarna, och få ett ansikte på dem.   
Besök oss gärna, ju fler vi blir desto 
roligare har vi. 
WWW.MARINGARDEROBEN.SE 
David Ståhl 

 
 
NYA MEDLEMMAR 2009 
Lars Lundqvist  Anders Eriksson  
Göran Mossberg  Magnus Hansson  
Anders Svensson  Anders Jeppsson  
Görgen Svensson  Magnus Karlsson  
Martin Leinevall  Roger Johansson  
Marcus  Petersson  Fredrik Svensson  
Johannes Eriksson  Stig Jonasson  
Henrik Heningor  Anders Colliander-Nelson  
Niclas Olsson    
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Sortimentet som täcker dina behov  
 
 

Välkomna  
 
 

Ronnebyv. 1, 37434 KARLSHAMN, 0454-30 18 70  
 
 
 
 
 

  
Specialist på däck & fälgar.  

Personbil, motorcykel och givetvis båttrailrar m.m.  
  

PeMa Däck 

Saltsjöbadsvägen 42 

374 30 Karlshamn 

Tel. 0454-180 70, 0706 15 80 70. 
Öppet vardagar 8.00-17.00, lunchstängt 12.15-13.00. 
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TYCK TILL – GÖR TIDNINGEN BÄTTRE!  
Vi som arbetar med Svaneviks-Nytt 
är tacksamma för kritik, inlägg, för- 
slag och idéer om innehållet i med-
lemsbladet. 
 
Svaneviks-Nytt är till för Dig som 
medlem och vår förhoppning är att 
kunna tillgodose just Dina önskemål. 
 
Vi ser gärna att debatten ökar genom 
t ex insändare som publiceras även i 
anonymt skick, men redaktionen vill 

ha uppgifter om vem som döljer sig 
bakom en signatur. 
 
Skriv gärna några rader om något Du 
vill förmedla till medlemmarna, eller 
annonsera om något Du söker eller 
kanske vill bli av med. Om Du inte vill 
skriva själv – ring och berätta i stäl-
let.. 
 
Hör av Dig! Telefon och mailadresser 
hittar Du på sidan 2. 
Redaktionen 

 

 
Klubbskjorta   
I samband med klubbens 25-årsjubileum nästa år har föreningen planer på 
att ta fram en klubbskjorta i piké med ett emblem. Den ska säljas till med-
lemmarna för ett subventionerat pris. Mer därom på hemsidan och anslags-
tavlan framledes. 
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På kryss i Svanevik 

Korsord nr 2 2009 
Börja vid godtycklig siffra och följ pilarna till nästa siffra i kronologisk ordning. 
Sista bokstaven i det första ordet är den första bokstaven i det andra ordet 
osv. 
 
 
1 
 

     6   
 

10     
              
29   28      27    

  
              
 
 

 24    25    11/2
6 

   
  2            
 23   5    9 22     
              
   17 18    19  20 21   
  3    7        
 16     15  8/14    13  
          12    
  4 

 
           

AH 

Lösningen insänd av: 
Namn………………………………………………. 
 
Bostadsadress……………………………………… 
 
Postadress…………………………………………… 
Vinnarna presenteras i nästa nr av Svaneviks-Nytt 
Pris till de först öppnade rätta lösningarna.  Lycka till! 



 10 

 

Korsord nr 2 2009 
 

1 Liten småbåtshamn nära centrala Karlshamn. 
2 Så kallas vanligtvis den båtklubb som har gästhamn på Tromtö Nabb .  
3 I den dansen snos och snurras det. 
4 Vik där svenska marinen gör en insats mot piratangrepp. 
5 I ett sådant var förr kompassen placerad. 
6 Sådant hörs vid starten på kappseglingsbanan.  
7 Elektronikkomponent som kan reglera spänningen. 
8 I båten är denna enhet nödvändig för att kunna hålla kursen. 
9 Sådant eko är till stor hjälp vid navigering i dålig sikt. 
10 Smakar som en kallsup, eller avnjuts med champagne.  
11 Term som förknippas med sjöliv och navigation. 
12 Var en gång PLO:s starke ledare.  
13 Så kallas hundens honkön.  
14 Charles var efternamnet på denna välkända amerikanska sångare och pi-

anist. Vad var förnamnet? 
15 Efternamnet på en originell jordenruntseglare i små farkoster.  
16 Sådan är aladåben i konsistensen. 
17 Förkortning på Golfklubb. 
18 Den negativa polen på batteriet. 
19 Grannlands populära motsvarighet till SMHI. 
20 Inte bra att segla genom, men förhöjer stinget i drinken.  
21 Det vill man inte bli, när vågorna går höga. 
22 Beställningen från bröllopsarrangören fick bagaren att göra ett ………,  
23 Lättare underhållning på restauranger och nattklubbar. 
24 Kallas en undersökning med frågor till ett stort antal personer. 
25 En å i Västergötland, en av få svenska åar som rinner norrut. 
26  Kan man kalla den epok Richard Nixon var president 1969-1974. 
27 Valvbågar upphållna av kolonner eller pelare. 
28 Snaras på fjället. 
29 Gammalt längdmått. 

. 
                                                                                                   AH  

Skicka in Din lösning senast den 1 mars 2010 till: 
Svaneviks krysset  

C/O Anders Hansson 
V Långgatan 8 
37433 Karlshamn 
anders.hansson@ipbolaget.com 
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Kaj tar med van hand om våra klenoder varje höst  
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VÅRA INFORMATIONSKANALER  
Information till medlemmarna är en 
mycket viktig del i vår verksamhet. 
Våra tre informationskanaler är   
- Svaneviks-Nytt, 2 nr per år  
- hemsidan , alltid uppdaterad  
- anslagstavlan, alltid uppdaterad  
Dessa tre informationskanaler kom-
pletterar varandra bra, där hemidan 
är perfekt när man vill få ut informa-
tion och nyheter på ett snabbt sätt. 

Vi hoppas på detta sätt kunna förse 
alla våra medlemmar med rätt infor-
mation i rätt tid.                                  
Svaneviks-Nytt är en tidning av 
”låg-budgetvariant”, där kostnader 
för tryckning, porto mm så långt 
möjligt betalas av intäkterna från 
våra annonsörer. 

 
 
INSÄNDARE 2 – skamfläcken i Vägga 
På vägen ut mot vår fina hamn 
passerar man hela sommaren vin-
teruppställningsplatsen på vänster 
sida av vägen och den gör verkli-
gen skäl för namnet ”Skamfläck ”. 
 
På i stort sett hela området finns 
halvraserade båthus, trasiga vag-
gor, söndriga presenningar mm i en 
salig blandning. Det verkar också 
bli värre för varje år som går.  

Det är synd att både boende och 
båtägare som ofta kör förbi ska be-
höva se och reta sig på eländet. 
Dessutom får besökande turister 
och badgäster också en negativ 
bild av vårt i övrigt underbart vackra 
Vägga.  
Här måste ske något till nästa 
sommar. 
”Dålig stil" 

 
Styrelsens synpunkter: 
Som väl alla vet har bryggförening-
en tillsammans med övriga före-
ningar i området tagit fram ett för-
slag till förändringar både på upp-
ställningsplatserna och själva 
hamnområdet. Tyvärr sammanföll 
detta med den stora ekonomiska 

nedgången och det har säkert på-
verkat kommunens möjligheter att 
verkställa hela eller delar av försla-
get. Från föreningen kommer vi 
dock att ”trycka på” ytterligare för att 
få kommunen att ta tag i problemet 
och snygga upp till nästa sommar. 

 
 
Kommunens synpunkter:  
Det är så lätt att bara sjösätta och 
glömma bort vinterplatsen. Ni väljer 
ju själva att ha det på detta viset, 
det är ju inte kommunen som skrä-
par ner. För övrigt så städades det i 
juni månad i år igen.  

Se även på nästa sida utdrag ur re-
gelverket i de delar som avser Väg-
gaplatserna. 
Johnny Johansson 
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REGLER FÖR NYTTJANDE AV KOMMUNALA UPP-
LÄGGNINGSPLATSER  
Anmälan om uppläggningsplats skall ske till fritidskontoret i god tid innan upptag-
ning sker. 
Efter anmälan erhålles kontrakt, uppläggningskort och faktura på uppläggningsavgif-
ten. Om ej anmälan sker kommer en kontrollavgift att uttagas. Med ett belopp 
av 125 kr / påbörjad vecka 
Fritidskontoret anvisar uppläggningsområde. Avgiften är lika stor för vinter- som 
sommarsäsong. 
Vintersäsongen omfattar tiden 1 sept. till 31 maj och sommarsäsongen 1 juni till 31 
aug. 
Uppläggningskortet skall fästas på båten väl synligt från krangatan. 
Största avstånd mellan båtarna får vara 1 m. 
Båtvaggor och materiel skall flyttas av båtägarna själva till anvisad plats, ome-
delbart efter sjösättningen. Vaggor och materiel som ej är flyttade kommer vi 
att flytta till en kostnad av 1000,00 kr. Pallningsvirke samt vaggor skall marke-
ras med ägarens namn och tfn eller adress.   
På Kieholmen skall vaggor och materiel flyttas till markerad plats . 
I Svanevik skall område 4,5,7,8 och 9 tömmas helt och flyttas till område 1,2,3 och 6. 
I Väggaviken omr. 2 skall det vara tomt på vaggor och materiel mellan planteringar-
na. 
Allt materiel, även omärkt, inkl båtar som ej tages tillvara senast den 1 juni det aktu-
ella året, kommer att på ägarens bekostnad bortforslas som avfall. 
Spridare skall vara borttagna och masten väl surrad. Avgiften gäller för 1 st  mast. 
Bommar får läggas in i mån av plats, (om det finns plats över när alla som har erlagt 
avgift, lagt in sina master ). Vill man garanterat få plats för bom skall avgift lösas.  
OBS! lätta master högst upp. Uppläggningskort på bom och mast skall placeras 
väl synligt . 
Karlshamns kommun ansvarar ej för båtar, master och materiel på uppläggningsplat-
ser och i mastskjul. 
Spillolja  skall tömmas i därför avsedd tank.  
Annat avfall  lägges i behållare avsedda för ändamålet. (Se kommunens regler för 
avfallshantering). 
Strömmen sätts på omkring den 1 april.  Avstängning sker omkring den 15 novem-
ber. 
Vattnet öppnas i vecka 16, avstängning sker vecka 44. Tiderna är väderberoende. 
Tänk på brandrisken vid arbete i båten! Se till att brandsläckare alltid finns 
tillhands. 
Vid behov av råd och anvisningar kontakta hamnfogde Jonny Johansson.  
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ÅRSMÖTET 2009 
I början av april hölls vårt årsmöte 
på Folkets Hus i Karlshamn. Tyvärr 
hade ”bara” ett 35-tal medlemmar 
kommit denna gång – vi börjar ju bli 
bortskämda med ”fulla hus” på våra 
olika träffar – så det kändes lite 
tomt.  
Årsmötesförhandlingarna gick som 
vanligt snabbt och innehöll inga 
sensationer, som ni kunnat se av 
årsmötesprotokollet. En höjning av 
årsavgiften planeras bli nödvändig 
nästa år, från 150 till 175 kr. I hu-
vudsak beror detta på att SBU höjer 
sin avgift. Vi är också lite osäkra på 
hur gästhamnsavgifterna kommer 
att utvecklas framledes – dom finan-
sierar ju en stor del av klubbens 
verksamhet.  
 
Efter förhandlingarna visade Håkan 
Håkansson en film om den sista trå-

laren som tillverkades på Väggavar-
vet. Därefter tog Nils Nilsson vid och 
berättade om varvsverksamheten 
på Joggesö och Väggavarvets histo-
ria.  
 
Det han kunde berätta om Vägga-
varvets fram växt och inte minst 
dess släktkrönika var mycket impo-
nerande. Det blev en stunds nostal-
gi och inte minst förundran över hur 
kunde bygga båtar på det sättet, 
utan både datorer och elverktyg…… 
Det är dessutom alltid lika impone-
rande att höra när eldsjälar berättar 
om sina kunskaper. 
 
Mötet avslutades med en liten frå-
gestund till Håkan och Nils samtidigt 
som den traditionella Bullens korv 
slank ner tillsammans med lite kaffe 
och en kaka. 
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HÖST OCH VINTER 
När du pysslar med din båt nu efter upptagningen - tänk då också på att förr 
eller senare så kommer det en riktig vinterstorm med antingen riktigt hårda 
vindar och/eller tung snö. Fäst presenningen väl och sätt lämpliga skydd vid 
utsatta hörn så att den inte skavs sönder. Bind heller inte i stöttor och bockar, 
vinden kan lätt skaka loss dem med problem eller katastrof som följd. 

 
 
INSÄNDARE 3 – sophanteringen vid Svanevik 
Strax norr om hamnplanen finns en 
avfallsstation med både boxar för 
allmänt avfall och även ett par glas-
containrar. Enligt anslag är de av-
sedda för dem som hyr båtplatser-
na.  
Tyvärr är de oftast överfulla och av-
fallet placeras då utanför behållarna 
– till glädje för måsar, kråkor, ekor-
rar m fl. Resterna efter deras kalas 

ligger sedan spritt runt om avfalls-
stationen och det ser minst sagt 
bedrövligt ut. 
 
Här behövs verkligen krafttag för att 
få en bättre tingens ordning – både 
då det gäller vilka som använder ut-
rustningen, vad som slängs och hur 
samt inte minst hur ofta de töms. 
”Sopis” 

 
 
Styrelsens synpunkter: 
Detta är ingen okänd fråga för sty-
relsen – vi har under flera år haft 
problemet uppe vid diskussioner 
med kommunens tjänstemän men 

det tycks vara svårt att få det bättre. 
Vi vädjar naturligtvis också till våra 
medlemmar att hantera sitt avfall på 
ett ansvarsfullt sätt.   

 
 
Kommunens synpunkter: 
Tömning sker två ggr per vecka. 
Vad har man för rätt att ställa utan-
för sopskåpen, detta är ren ner-
skräpning. Är kärlen fulla så får 
man ta med sig soporna hem.  
Var står det att det är till för de bo-
ende, husfärger, oljedunkar, träd-
gårdsstolar mm. Man klagar på da-
gens ungdom, men här verkar det 
som om att även vuxna inte kan 
läsa. Hjälps alla åt att efterleva 
dessa regler som fastställts så slip-
per vi dessa problem. Efter ett antal 

år med mycket skräp runt sopkärlen 
så verkar det som om det varit be-
tydligt bättre i år.  
1 kärl bekostas av Kommunal för 
deras verksamhet. Att det är place-
rat ihop med de andra beror på att 
sopbilen skall kunna tömma ratio-
nellt. 
Se också på sidan 32 det regelverk 
som finns anslaget på anläggning-
en. 
Johnny Johansson 
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Vi säljer Internationals  

bottenfärger  
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Här finner Du havets läckerheter  

i alla dess former  

Din Fiskaffär och Fiskrestaurang i Wägga! 
 

 
 
 
Tel 0454 – 190 85 Restaurangen 0454 – 190 35 www.de likatessrokeri.se  

 
 
 

SVANEVIK – RÜGEN – OCH HEM IGEN 
Så blev det äntligen av. Kerstin, 
Henry, Eva och jag talade ofta om 
att vi skulle segla till Sassnitz på 
Rügen. Några trodde att det bara 
var löst prat och sa att det blir nog 
inte av……. 
 
Det hela började på fredagskvällen, 
den 2:e juli, med att Kerstin och 
Henry bjöd oss på en mycket trevlig 
teaterföreställning på Kastellet som 
hette ”I hemligheternas tid” och som 
handlade om spioneri, rock`n` roll 
och kärlek m.m. Louise- Kerstin och 
Henrys barnbarn deltog som skåde-
spelare i föreställningen. Det kom 

en regnskur när vi väntade på Vita-
skär, och när vi kom fram till Kastel-
let var det ordentligt halt på stenar-
na. Eva halkade och satte sig på en 
sten. Där kunde semestern tagit 
slut, men hon klarade vurpan.  
 
Tidigt på lördagsmorgonen kl. 05.00 
lämnade vi Svanevik i solsken och 
vindstilla med kurs mot Skillinge. 
Vädret var vackert hela dagen, men 
vinden var svag så vi fick gå med 
motor och storsegel. Vinden tilltog 
riktigt rejält när vi kom förbi Simris-
hamn. Vi kom till Skillinge vid 15-
tiden. Det var många tyskar och 
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danskar som redan låg utanför var-
andra i hamnen. Vi fick lägga oss  
vid en betongbrygga med bildäck. 
Det var sig likt i Skillinge, men 
dieselförsäljningen var borta. Där 
fanns bara livsmedelsaffären kvar.  
Skeppshandeln var stängd, så det 
blev ingen affär av äggkoppar den 
här gången heller. Vi hade tidigare 
kommit överens om att vi inte skulle 
stressa på resan så därför föreslog 
någon att vi skulle gå tillbaka till 
Simrishamn och börja om för att det 
inte skulle gå för fort. Det kom lite 
regn på eftermiddagen. Efter att vi 
fått mat och dryck och vilat lite så 
var det dags att besiktiga hamnen 
och samhället. När vi skulle lämna 
båten så halkade Eva igen. Där kun-
de semestern åter tagit slut, men 
hon klarade även den vurpan. 
 
På söndagsmorgonen styrde vi mot 
Rönne. Vädret var mulet och disigt. 
Sikten var begränsad. Det är lite 
läskigt att passera trafikseparering-
en i begränsad sikt. Det blev motor-
gång med segel. Vi hängde upp 
våra nyinköpta svarta signaler, som 
visade att vi seglar med motorassi-
stans. Det verkade inte vara så 
mycket stora fartyg på gång idag. 
När vi kommer i närheten av Rönne 
så klarnade det upp och vinden till-
tog. Ner med signalen och ut med 
genuan. Det blev en kraftig dyning 
efter ett tag och vinden kom från 
SV. Vadå -  SV, vi vill ju ha SO till  
Rügen.  
Vi gick först in i stora hamnen vid 
färjorna, men insåg att det var svårt 
att ta sig upp över kajkanten. Vi fort-
satte till södra hamnen, en liten fin 
hamn, där vi kunde lägga till långsi-
des. Kapell upp, mat, dryck, vila, 

sjörapport, SV 6-8 m/sek. Våra es-
kaderledare  Kerstin och Eva, tog 
beslutet att vänta på sydosten. 
Hamnavgift 110Dkr =175 Skr. 
 
På måndagen blev det rundvandring 
i Rönne. Träffar ett trevligt danskt 
par som heter Dottie och Henrik 
som har en 36-fot segelbåt och bor i 
Hunnestedt. De bjöd på Royal Ex-
port när vi hade hjälpt dem med för-
töjningen då de också flyttade från 
färjehamnen. Vi satt och njöt på ka-
jen när solen gick ner i väster. Hen-
rik är en riktig humorist, och berät-
tade gärna vitsar och historier som 
han hade upplevt. Det är svårt att 
komma ihåg allt men en rolig grej 
var när han berättade om en motor-
cyklist. Det är ju vanligt att det står 
något på ryggen på skinnpajen tex.  
”Hells Angels” eller liknande. Vår 
motorcykelåkare hade skrivit: ”Om 
NI kan läsa detta så har kärringen 
ramlat av”. 
På natten vid 02.30 tiden när vi sov 
som djupast började det plötsligt att 
gunga rejält på vår båt och någon 
var ombord och klampade. Eva ru-
sade upp och drog upp luckan och 
skrek: ”Vad är det för idioter som 
hoppar på vår båt”. Det var ingen 
som svarade, men det visade sig att 
det var en 50 fots Bavaria som kom-
mit in bakom oss och lagt till med 
aktern mot oss, långsides kajen. Vi 
somnade om. På tisdagsmorgonen 
när vi vaknat kom Bavarians skep-
pare och bad så mycket om ursäkt 
för nattens händelse. Det var så att 
de hade seglat från Stockholm till 
Rönne i en etapp. När de kom in i 
hamnen på natten så beordrade 
skepparen att hans son måste gå 
ombord  
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på vår båt för att bära av så att 
gummijollen som hängde i sina dä-
vertar inte skulle gå mot i vår båt Vi 
blev imponerade av den långa etap-
pen och godtog ursäkten. Vi blev 
dessutom riktigt goda vänner. 
 
Fortsättningen på tisdagen blev vind 
SV 8-11m/sek. Strosade runt i stan, 
köpte mat på Snellemark och diesel 
på macken, 14 Dkr/ liter, det var dyrt 
det. Det är väl att det räckte det med 
20 liter i jeepdunken. Vi besökte en 
Turistbyrå där vi kunde låna dator 
och kolla DMI-vädret. Fortsatt SV 8-
12m/sek i flera dagar. 
 
Vi lärde känna Rönne ganska väl i 
väntan på vindskiftet. Vi såg 
Svenskhusen som skickades från 
Sverige för återuppbyggnad efter att 
ryssarna hade bombat Rönne i slu-
tet av andra världskriget. Det är fak-
tiskt många ställen där det finns 
svenska hus och svenska namn på 
gator och platser. 
Vi gick flera gånger till Norrekås. 
Där var inte så fullbelagt. Det var 
inte så många svenskar där, kanske 
berodde det på det höga kostnads-
läget i Danmark. (En svensk krona 
var inte värd mer än 65 danska öre.) 
Att det går dåligt i turistnäringen vi-
sade sig också när bussbolag går i 
konkurs och man använder helg-
dagstidturlistan med färre turer till 
de kvarvarande bussarna. 
Den stora tyska segelbåten, 70 fot, 
var imponerande. Den sköttes an-
tagligen av anställd besättning. 
Vi tyckte också att ändernas som-
mar stuga med sjötomt (Andrum) 
var ett härligt initiativ, kanske något 
för våra änder i Svanevik. 
 

På torsdagen SV 8-12m/sek. Buss-
resa till Allinge. Där var det Jazzfes-
tival. Trevligt att lyssna på. Men var 
var alla båtarna? Ingen ”Kilas”. Inga 
andra kända båtar heller.  
Efter ett rejält skrovmål på Allinge 
Rökeri gick vi strandpromenaden till 
Tejn, det är ca 4 km dit, och det kom 
en regnskur också. I Tejn saknade 
vi Mogens som flyttat till Fyn. Vi 
saknade också de svenska båtarna. 
Men gamle Pihl bodde kvar i samma 
lägenhet med utsikt över hamnen. 
Vi blev inbjudna till honom, men fick 
tyvärr tacka nej eftersom vår buss 
skulle gå om ca en kvart. 
På lördagen var det vind SV 7-10 
m/sek. Bavarian går vidare mot 
Skånekusten efter besättningsbyte, 
de skulle gå genom Göta kanal till 
Stockholm.  
 
Henry började liksom att gå på väg-
garna och ville vidare, så när vi ha-
de hört vädret som lovade SV 6 -8 
m/sek, så beslutar eskaderledarna 
att ”Vi går imorgon”. 
 
Klockan 05.00 på söndagsmorgo-
nen väcker Henry Henrik och Dottie. 
Dom ska ju också till Sassnitz. Så 
bär det iväg med storsegel och mo-
tor och signalen hissad, för någon 
vind att tala om var det inte. Framåt 
dagen så ökade vinden något så att 
det gick rätt bra att segla när den 
vred mot syd. Vi var i Sassnitz vid 3-
tiden. Då hade det börjat fylla på 
med båtar i hamnen. Vi fick plats in-
till varandra på ytterpiren Henrik och 
Dottie kom in före oss och fick plats 
långsides på ytterpiren ett stycke 
från oss. Det var rätt så guppigt i 
hamnen p.g.a. svall från passerande 
båtar och från den sydliga dyningen. 
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Men så långt det var till toaletten, 
den var belägen vid skeppshandeln 
längst in i hamnen. Vilken tur att det 
fanns en torrtoalett ett stycke ifrån 
oss på piren, men fy fasen, när jag 
öppnade dörren så fick jag se att 
någon hade skitit en stor hög mitt  
på sitsen. Den fick bli oanvänd. 
Varför blev det inget av med de sto-
ra planerna om fritidsbåthamn i 
Sassnitz. Där ligger ju ett hundratal 
färdiga platser med flytbryggor i in-
re hamnen som inte får användas 
och som är på väg att förfalla. Det 
sägs att det beror på att staden och 
landskapet inte kan komma överens 
om ägandeförhållandet. 
  
På kvällen när det bjöds på drink på 
GåPå, berättade jag om mina iakt-
tagelser på torrtoan. Alla utom Hen-
rik tyckte att det var hemskt, han  
frågade: ”Va var det för sort, var den 
manlig eller kvinnlig?” Jag personli-
gen har ingen erfarenhet i könsbe-
stämning av skit så jag lät Henrik 
tala om hur det görs. ”Om det är en 
kvinna, så tittar hon till höger och 
vänster hela tiden och då liksom 
brer hon ut det på sitsen. En man 
sitter stilla och då blir det en hög”. Vi 
konstaterade att det måste vara en 
man som gjort det. Det kunde jag 
också bekräfta, för det stod ”Men” 
på dörren.  
 
Det var hamnfest i stan. Det var 100 
år sedan färjelinjen Trelleborg - 
Sassnitz startade. Festligheterna 
liknade Östersjöfestivalen i Karls-
hamn med mat- och ölstånd, musik 
och fyrverkeri. Fyrverkeriet var av 
en dignitet som vi aldrig har sett ti-
digare. 
 

På söndagsmorgonen fick vi besök 
av Tullen med tulldeklaration som 
följd. Eftersom vi inte hade något att 
förtulla så var det en smidig opera-
tion som gick fort. Henry påpekade 
till tullpersonalen att det var bättre 
när vi var där för 16 år sedan, då 
kunde vi köpa sprit på utförsel till ett 
lågt pris. Det kan Ni göra nu också 
svarade dom!!!! Det är bara att be-
ställa i skeppshandeln. På mån-
dagsmorgonen var vi i god tid i 
skeppshandeln och gjorde våra be-
ställningar. Leveransen skulle kom-
ma kl 15.00. Vi sa adjö till våra 
danska vänner som skulle fortsätta. 
 
När jag gjorde en koll i kölsvinet på 
Eva II så var det en del vatten och 
ett tunt dieselskikt ovanpå. Vanudå. 
Kontrollen i motorrummet visade att 
det var ett litet läckage under förfilt-
ret. Det var den lilla packningen som 
inte var med i satsen när jag bytte 
filter. Jag tätade med ”flytande pack-
ning” så det blev OK. Men var gör 
man av dieselblandat spillvatten. 
Ingen spilloljetank som hemma i sik-
te. Frågar vid sjömacken. ”Nicht.” 
Han ringer någon vid hamnen som 
körde ut en dunk. Jag pumpar upp 
ca 15 liter spillvatten och slår i lite 
ättika, nu luktar det gott igen. Jag 
ringer om hämtning av dunken. När 
personen kommer vill han ha 60 
EURO = 650kronor, för att ta hand 
om 15 liter vatten. Jag tyckte att det 
var rena stölden och sa att jag tar 
hem det till Sverige. Det slutade 
med att jag fick betala 20 EURO för 
transporten och dunken, och ta 
vattnet till Sverige. Så bra vi har det 
i Svanevik, där det finns avfallstun-
nor för bl.a spillolja.  
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Svåra beslut tas i skeppsrådet 

 
I stället för radar……….. 
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Även änderna har sin egen plats i Rönne 
 

GåPå kommer forsande….. 
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Det var så varmt, över 30 grader,  
på måndagen så att Benaroljan på 
däcket smälte. Klockan 15.00, tysk 
punktlighet, kom en transport från 
skeppshandeln i sällskap med tull-
personal och levererade de beställ-
da varorna, fast med lite bortprut-
ning på grund av att vi hade uppgivit 
för kort sträcka till nästa destination. 
(Nästa gång ska vi skriva Norje med 
J). De köpta varorna fick inte röras 
förrän efter 12 Nm från Tysk gräns. 
För att få fortsätta till andra hamnar 
inom Tyskland så måste vi föra en 
vit/svart/vit vimpel i spridaren så att 
tullen kunde se att vi hade oförtulla-
de varor ombord. Lämplig vimpel 
blev ”andra anföringstecknet”. 
 
Det var skönt att lämna hamnen vid 
15-tiden, både med tanke på diesel-
problemet och värmen, det var lite 
svalare ute på havet. Kursen blev 
SO mot fyren Landtief A, motor-
gång, dåligt med vind. Kursändring 
till SW mot Landtief B innan vi kom 
in i myllret av röda och gröna bojar. 
Vilken tur att de var numrerade, så 
att vi visste var vi var. 
 
Vid 20-tiden var vi framme i Lauten-
bach, en riktigt välskött hamn med 
plats för många båtar, där finns fina 
duschar och toaletter, dieselmack, 
varv och Rasande Roland, ett ång-
tåg som går mellan Lautenbach och 
Bergen. Men där är ju danskarna, 
Henrik och Dotti. Det måste ju firas. 
Eva och jag fick möjlighet att bjuda 
tillbaka. Vi hade några Mariestads, 
som Dotti och Henrik uppskattade 
riktigt mycket. 
 
Dagen efter (inte så farligt), diesel-
påfyllning, ca 1 euro per liter. Fort-

satt färd mot Stralsund, med mäng-
der med röda och gröna bojar. 
Framme vid klaffbron mellan Stral-
sund och Dänholmen måste man 
passa öppningstiderna. Vi hade ing-
en koll på tiderna så vi beslöt att gå 
in i den södra marinan på Dänhol-
men. Vi fick ligga utanför GÅPÅ. Det 
var ett riktigt mysigt ställe, där 
hamnkaptenen kom i båt och hälsa-
de oss välkomna. Bron öppnades kl 
8.00, och 12.00, vi bestämde att ta 
12.00 öppningen. 
Det var Stralsunds segelsällskap 
som skötte anläggningen, som inte 
hade renoverats efter DDR-tiden. 
Där finns ett gammalt fint, jättestort 
trähus i 3-våningar, trolig golvyta 
över 1000 m2. 
 
På morgonen när Eva skulle gå till 
duschen hände nästa olycka. När 
hon hoppade ner från GÅPÅ så 
brast en planka i bryggan och Eva 
rände hela benet genom bryggan 
och skavde sig ordentligt, men inget 
ben hade brutits. Gentlemannen 
Henry tröstade Eva med att säga: 
”Eva var glad, det kunde varit värre - 
det kunde ha varit jag”. Efter om-
plåstring med sprit och is lindrade 
det lite så att vi kunde fortsätta re-
san. När hamnavgiften skulle beta-
las så tog Henry med sig plank-
stumparna under armen, för att visa 
hur dålig bryggan var. Vi trodde, att 
de bjuder nog på hamnavgiften på 
grund av Eva`s skada. Men det var 
visst inte meningen sett ur tyskens 
synvinkel. Däremot blev det en 
snabb reparation av bryggan. Vi 
tröstade Eva med att hon slapp be-
tala plankan.  
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Vid 12-tiden öppnades klaffbron och 
racet igenom bron startade, väj-
ningsregler var är det? 
Vi fick platser  bredvid varandra vid 
y-bommar i Stralsunds Citymarina. 
På hamnkontoret fick man lösa ett 
plastkort för 15 euro som skulle an-
vändas till att betala strömförbruk-
ningen med 50 cent/kwh (va, 5 kro-
nor per kwh, det var dyrt, dessutom 
var en kwh väldigt liten, den räckte 
knappt till att ladda telefonen med). 
För 1 euro på kortet kunde man tan-
ka ca 70 liter vatten. Hamnavgiften 
kostade14 euro/dygn. Tänk vad tys-
karna får mycket för sina pengar i 
Svanevik. 
 
Visst är det vackert i Stralsund med 
sin gamla bebyggelse. Mycket har 
renoverats till nyskick. Hela stan har 
förvandlats på de16 åren sen sist. 
Där finns mycket av gamla svensk 
verksamhet i stan. Vi hittade spår av 
både Gustav II Adolf och Olof Pal-
me. 
 
Mitt i stan finns en livsmedelsaffär 
som vi besökte vid ett par tillfällen. 
Det hade ju blivit en del tomma 
pantflaskor från Lidl som vi skulle 
lämna, men var är automaten? (I 
Tyskland kostade tomglaset mer än 
innehållet). I kassan upplystes om 
att man skulle ringa på klockan tvärs 
över affären. Vi ringde på, och ut 
kom en kvinna och började räkna 
tomflaskorna. När hon var färdig så 
skrev hon upp antalet på en bit pap-
per och rev av. Lappen lämnades i 
kassan. Kanske var det ett sätt att 
hålla ner arbetslösheten? Henry, 
som inte vill gå i affären, hittade ett 
ölfik i närheten i stället. Han tyckte 

att det vore bra att ha ett sådant vid 
Lidl i Karlshamn också. 
 
En kväll var det riktigt stilfull musikal 
på ett fartyg i hamnen. Det var 
dansuppträdande, sång och musik 
av yppersta klass. 
Sista kvällen i Stralsund var vi ute 
tillsammans med Dotti och Henrik 
på en mysig källarkrog från 1600-
talet och åt en god middag. 
 
Nästa dag är det tidig avgång till 
Schabrode, det är ett samhälle som 
ligger på Rügensidan mitt emot Vitte 
och har täta färjeförbindelser mellan 
varandra. Det gäller att vara med i 
sjökorten, det är grundflak på 0,2 m 
djup nära den muddrade farleden. 
Schabrode är ett litet samhälle med 
gammal kyrka, handelsbod, riktigt 
vackra vasstak på husen. Här föd-
des Baltzar von Platen Det sakna-
des bankomat. Bussen går till Ber-
gen.   
 
Hamnkaptenen var en riktig mysig 
person som tog väl hand om sina 
gäster, och sålde diesel. Som sagt 
bussen går till Bergen. Vi åker dit, 
där finns ju Real. Real är ju också 
ett svenskt minnesmärke. Det är ju 
här man köper öl och brännvin och 
skyltarna är skrivna på svenska. 
När vi hade fått ombord varorna från 
Real så tyckte vi att nu finns det inte 
mer att göra i Tyskland. Reseledar-
na bestämde att vi skulle gå dagen 
efter. 
 
Klockan 05.00 kastade vi loss och 
seglade iväg mot Kåseberga ca 65 
Nm. Vi hade god vind från SW. 
Andra anföringstecknet var halat 
och packat på sin plats i signalstäl-
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let. Efterhand som dagen gick så 
vred vinden mot syd. Kåseberga är 
inte bästa hamnen att ligga i vid den 
vinden så vi beslöt att gå till Skil-
linge i stället. Vi kom fram rätt sent 
på kvällen så att alla platser var 
upptagna, men vi hade ju betongka-
jen med bildäcken, det fick duga 
den här natten också. Det blev lite 
gungigt även i Skillinge så nästa 
dag fortsatte vi till Simrishamn. Här 
var lugnt och skönt. Efter att ha stro-
sat runt en dag i Simrishamn tyckt vi 
att det var nog och drog iväg mot 
Svanevik. 
 
När vi kom mellan Hanö och Ene-
skär. Vad ligger där? Tullkryssaren? 
Vem letar de efter? Som väl var så 
kom det riktigt rejäla regnskurar från 
alla håll med inslag av åska. Bärga 
seglen! Det kan bli kraftiga vindbyar. 
Sikten blir minimal i det strida reg-
net. Allt blir genomvått. Det var det 
fjärde regnvädret på semestern. När 

regnet dragit bort så är även tull-
kryssaren borta. Vi kommer in till 
Svanevik i strålande solsken och 
tycker att vi har haft en riktigt härlig 
resa. 
 
Om vi gör om resan så kommer vi 
nog att göra den från andra hållet. 
De sydvästliga vindarna var ju be-
svärliga från Rönne, det hade kan-
ske varit lättare från Gislövsläge . 
 
Tack Jens och Börje för lån av sjö-
kort. De stämmer väl trots sina tidi-
ga årgångar. 
 
Tack också till eskaderledarna för 
idog sjörapportavlyssning och väl 
genomförd reseplanering. 
 
Detta är några av minnena från vår 
resa. Det fanns många fler om man 
kommer ihåg dem. 
Hälsar 
GÅPÅ , Eva II. 

 
.

MATERIALFÖRVALTAREN INFORMERAR 
Den som lånar utrustning från vår verkstadsbod ska anteckna lånet på befint-
lig lista i boden. 
Den som lämnar boden ansvarar också för att den är låst och lyset släckt. 
Då kompressorn har använts bör den tömmas på spillvatten via kranen på 
undersidan. 
Tillverkning av nya vagnar kommer att fortsätta under vintern. De som lånar 
vagnar måste dock tänka på att även den stabilaste konstruktion har en max-
belastning. 

 

Välkommen att delta i vakthållningen i hamnen 
under hästen och vintern!!! 
Anmälan gör Du i klubbstugan eller via styrelsen. 
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RESEMINNEN FRÅN VIKEN MM 
Sommaren 2009 seglade Kajsa med 
besättning västvart. Vi skulle gå upp 
till Bohuslän. Vi tillbringade midsom-
marhelgen i Kåseberga. Mest för att 
det var för frisk västlig vind för oss. 
Kåseberga är en trevlig hamn med 
gott om rökt från Ahls rökeri samt 
Ahle stenar. Kommunens turistvär-
dinnor hade guidad visning på mid-
sommardagen. Mycket givande för 
oss som inte läst in historien i för-
väg. Byföreningen bjöd på tradi-
tionsenligt midsommarfirande samt 
kaffe med dopp. 
 
Nu hade vädret lugnat ner sig och vi 
fortsatte till Höllviken för ett natt-
stopp. Därefter till Helsingborg. Vi 
angjorde Norra Hamnen som ligger 
mitt i staden, precis nedanför Dun-

kers kulturhus. Efter en natt här fort-
satte vi till Viken.  
 
Viken ligger c:a 7 M NV om Hel-
singborg. Ett fiskeläge med gamla 
traditioner av båtbyggeri och fiske. 
Numera är Vikens hamn en modern 
och charmig fritidsbåtshamn, lätt att 
angöra från syd och väst och med 
alla bekvämligheter för gästande bå-
tar. Hamnen är lite trång så större 
båtar än 12 meter bör söka sig nå-
gon annan hamn. 
 
Vi fann på hamnplanen en grupp 
statyer ”TUR HOPP OCH KÄRLEK” 
av skulptör Jonas Högström, en av 
ett fåtal bronsgjutare som finns i 
landet. Statyerna föreställer en fis-
kare som berättar för bonden om sin 
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fångst och i bakgrunden finns en li-
ten flicka som betraktar fyrskeppet 
Svinbådan. Enbart bondefiguren 
väger 200 kg. Invigningen skedde 
på nationaldagen i år. 

Vi vill delge er som ännu inte varit i 
Viken dessa bilder. De är verkligen 
värda en avstickare – antingen ni 
kommer med båt eller bil. 
Göran och Karin 
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TÄVLINGS- OCH NÖJESSEGLING UNDER 60 ÅR. 
Med början i detta nummer av Sva-
neviks-Nytt hade Bengt Kilsäter, ali-
as ”Kila”, lovat berätta minnen från 
sina seglingsupplevelser. När vi som 
en början på projektet gemensamt 
bläddrade i hans stora samling av 
tidningsklipp och minnen från 60-
talet och framåt var det några saker 
som imponerade och överraskade. 
 
- Det första var den stora kunskap 
Kila har om blekingskt och framförallt 
lokalt båtbyggeri. Där kan han både 
namn och släktband på många av de 
lokala båtbyggare som funnits och 
hur verksamheten förändrats under 

åren, både rent tekniskt och lokal-
mässigt. 
- Det andra var den fantastiska upp-
märksamhet seglingen fick i tidning-
arna på framför allt 60- och 70-talet. 
Då kunde reportage, bilder och re-
sultatlistor från en lokal tävling fylla 
mer än en helsida i tidningen. Inte 
heller var det sällsynt att en artikel 
om segling toppade förstasidan i tid-
ningen, både med bild och text.   
 
- Sist men inte minst var det natur-
ligtvis den långa och lyckade täv-
lingsperiod Kila och andra Karls-
hamnsseglare haft under många år 
med alltifrån Blekingsekor till Folkbå-
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tar. Där har han själv eller tillsam-
mans med lokala seglingskompisar 
uppnått mycket fina resultat både 
här hemma lokalt, på Sverigenivå 
och även internationellt.   
 
Vid tryckdags visade det sig dock att 
Kila inte hunnit (även han är ju en 

stressad pensionär…..) få sitt mate-
rial tryckklart så publiceringen får an-
stå till vårnumret. Vi får väl tänka 
”den som väntar på något gott……… 
Som redaktör hoppas jag också att 
Kilas berättelser kan mana fler att 
minnas och ta till pennan….. 
 

  
RAPPORT FRÅN KASSÖREN

Nu har hösten gjort sin entré och det 
är dags att summera föreningens 
ekonomiska utveckling under båt-
sommaren 2009.  
Årets gästhamnsverksamhet har sla-
git alla tidigare rekord med 450 över-
nattningar ( jmf med 350 st  2008),  
ökning med hela 30 % och därmed 
ökade inkomsterna för verksamheten 
från 40 000 kr till ca 54 000 kr. Än en 
gång vill jag tacka er medlemmar 
som grönskyltat och därigenom ska-
pat basen för gästhamnsverksamhet. 
Men denna hade trots detta inte fun-
gerat, om inte hamnvärden Ingvar 
med hjälp av främst Åke, Tommy 
och Håkan samt tidvis även andra 
arbetat intensivt för att lotsa in och ta 
betalt av gästande båtar. 
Årets mastskjulsfest blev mycket 
lyckad med Görans stämningshöjare 
och delikatessräkor på kassunen 
samt fyra G:s medryckande musik. 
 
Medlemsantalet i föreningen är rätt 
stabilt för närvarande c:a  270.  
Medlemsavgifter och inkomster från 
gästhamnsverksamheten är före-
ningens huvudsakliga inkomstkällor. 
Som kassör känns det skönt att fö-
reningen har god ekonomi. Vid må-
nadsskiftet februari och mars plane-
rar vi en resa till båtmässan i Köpen-
hamn. 

Styrelsen har börjat planera för nästa 
års 25 års jubileum. Som ni kan läsa 
på annan plats i denna tidning, kom-
mer vi i styrelsen att ta fram en jubi-
leumströja, som kommer att erbjudas 
medlemmarna till subventionerat 
pris. Styrelsen planerar ytterligare 
aktiviteter för att uppmärksamma ju-
bileet. 
Vad kommer att påverka vår ekono-
mi under 2010? Föreningen största 
utgiftspost är, som jag nämnt i tidiga-
re rapporter, avgiften till SBU (Båt-
unionen) som uppgår till c:a  20 000 
kr per år dvs. c:a 75 kr per medlem. 
Båtunionen har anmält att man för 
2010 kommer att höja avgiften till 
unionen för att kompensera de öka-
de utgifterna för utgivandet av tid-
ningen Båtliv.  
Övriga ekonomiska återkommande 
satsningar är utgivning av vår tidning 
Svaneviksnytt och mastskjulsfesten. 
Tidningen är nästan självförsörjande 
genom våra frikostiga annonsörer 
och festen genom deltagarnas köp-
lust vid lotteriförsäljningen. 
Läs sedan noga i Svaneviksnytt om 
föreningen årsagenda så att ni kan 
boka in höstens, vinterns och vårens 
temakvällarna.  
Lars Hall, kassör 
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V i k t i g t! 
Denna anläggning är endast till för kunder som hyr 

båtplats av Karlshamns kommuns fritidskontor. Kost-
naden för denna anläggning bekostas helt av båtplatsin-

nehavarna.  
Endast hushållsavfall som uppkommer under vistelse i eller vid båten får läggas i 

dessa kärl. 
Avfall får under inga omständigheter läggas utanför avsedda kärl, då detta både ska-

dar miljön, eventuellt även människor och djur. 
Spillolja får lämnas i avsedd behållare som finns i boden här bredvid. 

För övrigt avfall som t ex. färgburkar, virke och presenningar hänvisas ni till återvin-
ningscentralen i Tubbaryd. Detta gäller även miljöfarligt avfall. Rena och torra för-

packningar skall läggas i någon av Karlshamns kommuns återvinningsstationer. Kas-
serade båtbatterier återlämnas till inköpsstället. 

Läggs här annat avfall än det som anläggning är till för 
kan vi bli nödsakade att ta bort dessa sopkärl. 

Överträdelser av ovanstående kommer att beivras. 
 
 
 
ADRESSÄNDRINGAR OCH MAILADRESSER:  
I samband med utskick av förra tid-
ningen fick vi tillbaka ett 10-tal ku-
vert med felaktiga adresser. 
 
Största problemet (förutom att det 
blir lite extrakostnader och jobb att 
skicka en gång till) är ju att du som 
medlem inte får Svaneviks-Nytt i rätt 
tid och att du också riskerar att mis-
sa några nummer av tidningen Båt-
liv. Vi kommer successivt försöka 

använda mailfunktionen lite mer 
framledes och vill därför kom-
plettera våra medlemsregister. 
 
Vi ber därför alla medlemmar att 
meddela adressändring och helst 
även mailadresser, antingen till kas-
sören eller ordföranden eller lägga 
ett meddelande ute i klubbstugan. 
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MASTSKJULSFESTEN 
Årets mastskjulsfest blev den triv-
samma och mysiga tillställning som 
den alltid brukar vara. I år hade vi 
också tur med vädret – augustikväl-
len var både varm (ju senare på 
kvällen desto varmare – konstigt 
nog), vindstilla och helt regnfri. Vi 
kunde därför starta med den tradi-

tionella tipsrakan ut på långa bryg-
gan ut till Göran, som på kassunen 
laddat upp med både räkor och 
specialtillverkad drink. Om ni inte 
anat det så kan jag avslöja att det 
ligger mycket arbete och f f a prov-
smakande innan blandningen får 
godkänt………….. 

 

 
 
Under tiden hade grillarna fått en la-
gom glödbädd som gjorde matlag-
ningen till en alldeles lagom syssel-
sättning för de övervägande manliga 
kockarna, vissa dock med övervak-
ning – eller är det tidig utbildning för 
nästnästa generation? 
 
Lotterna gick som vanligt år med en 
väldig fart – vi som inte vann får väl 
skylla på att ”dom andra” hann köpa 
vinstlotterna först. Dragningen gick 
föredömligt snabbt och nöjda vinna-

re tog väl vara på sina vinster med 
ett och annat internt byte 
 
I mastskjulet var som vanligt lång-
bordet dukat och inbokat långt i för-
väg – kanske kan en framtida idé 
vara att bara fylla på utan bokning 
för att få fler att lära känna varandra. 
Med det väder vi fick kunde vi också 
fullföljt en annan idé – att duka på 
den nya altanen alternativt använda 
den som dansbana. 
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Årets musikunderhållning med grup-
pen ”Tre G förstärkt med Roffe” var 
alla överens om var en riktig fullträff. 

Mysigt sound och en för tillfället väl 
vald repertoar funkade perfekt – 
bokning för nästa år är redan klar. 

 
 

 
 

 
 
Festen pågick både inom- och utomhus medan mörkret tilltog i den ljumma 
augustikvällen. 
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BEVAKNINGEN I VÄGGAOMRÅDET  
Som väl de flesta vet har vår förening tagit initiativet till en nattlig be 
 
 
 
 
 

Följande personer har dragits som vinnare, bland de  som  
lyckats sy ihop ordflätan med rätt ord. 

 
Jens Jernmark, Gun Ursten och Agneta Holmberg 

 
De är vinnare av presentkort från Färghuset på 100:-, 50:-, 50:-. 

Grattis! 
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BEVAKNINGEN I SVANEVIKSOMRÅDET 
Som väl de flesta vet har vår före-
ning tagit initiativet till en bevakning 
av hamnområdet och våra båtar. 
Starten på detta var så vitt jag minns 
en insändare i Svaneviks-Nytt från 
Stig Olsson på Eva II för några år 
sedan och nu är vi som sagt igång.  
 
I uppbyggnadsskedet har vi fått 
mycket bra respons från försäk-
ringsbolagen som ställt upp med ut-
rustning i form av lampor, västar, 
kamera mm. Försäkringsbolaget If 
har dessutom klassat oss som s k 
Säker hamn, vilket innebär att dom 
ger båtägare 15 % rabatt på försäk-
ringspremien. Vår tro är att fler för-
säkringsbolag ska koppla på – i vart 
fall bör du kolla nästa gång du teck-
nar försäkring. 
 
Vi har också fått mycket hjälp av po-
lisen med information och inte minst 
ett direktnummer till deras larmcen-
tral (som vi tack och lov inte behövt 
använda än). Dom ställer också upp 
med fortsatta träffar och initiativ för 
att ytterligare förbättra verksamhe-
ten. 
 
Dessutom har ju media, både tid-
ningar och radio, ställt upp och gett 
oss mycket utrymme. Flera gånger 
under sommaren har tidningarnas 

framsida tagit upp vakthållningen, 
både i ord och bild. 
Många medlemmar har också ställt 
upp under den gångna sommaren 
med både en, två och t o m tre vakt-
nätter – men det finns naturligtvis 
plats för många fler att delta. Det är 
ju styrelsens förhoppning att vi just 
genom frivillighet kan få en bra täck-
ning på vakthållningen över hela 
året. Det ger konkreta resultat och 
stärker också klubbkänslan på ett 
helt annat sätt än om vi skulle ha 
någon form av ”vaktplikt”. 
 
Allt detta har naturligtvis bidragit till 
det goda resultat som polisen redo-
visar för båtrelaterade brott i Vägga-
området. Jämfört med alla andra 
hamnar i Blekinge har vi varit för-
skonade från stölder och skade-
görelse på ett mycket påtagligt 
sätt. En bieffekt är också att både 
båtar och parkerade bilar får en all-
män tillsyn under de tider ägaren 
själv inte har uppsikt över dem. 
 
Om du känner att du kan och vill 
ställa upp i det fortsatta arbetet så 
kan du kontakta någon i styrelsen, 
komma till klubbstugan någon för-
middag eller skicka ett mail. Tele-
fonnummer och mailadresser finns 
på sidan 3 i tidningen och på hemsi-
dan. 

 

Glöm inte bort att använda ”Anslagstavlan ” på hemsidan för sådant Du vill 
delge och/eller debattera med andra. Kanske även något Du vill köpa eller 
sälja. 
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TEMAKVÄLL 27 OKTOBER kl 1900 
Svenska Fyrsällskapet berättar och visar film om ”Fyrskepp i allmänhet och 
Malmö redd i synnerhet” 
 
Lokal blir vår klubbstuga och som vanligt bjuder vi på kaffe mm. 
 

TEMAKVÄLL 17 NOVEMBER KL 1900 
”Planer och visioner för Tjärö i framtiden”.  Platschefen Pehr Andersson  
berättar. 
 
Lokal blir vår klubbstuga och som vanligt bjuder vi på kaffe mm. 
 

RESA TILL BÅTMÄSSAN I KÖPENHAMN 6 MARS 
Traditionell bussresa till 2010 års båtmässa i Köpenhamn. 
Beträffande tider och anmälan – se hemsidan och anslagstavlan vid klubb-
stugan. 
 

TEMAKVÄLL 16 MARS 2010 KL 1900 
”Användning av ledbelysningar” framför allt i båtar. 
 
Lokal blir vår klubbstuga och som vanligt bjuder vi på kaffe mm. 
 

ÅRSMÖTE 13 APRIL 2010 KL 1900 
Nästkommande årsmöte planeras komma att hållas på Folkets hus i Karls-
hamn. Chefen för den svenska marina skyddsstyrkan i Aden-viken Magnus 
Jönsson berättar om uppdraget.  
 
Ärenden som Du vill ha belysta bör anmälas i förväg till vår ordförande Bengt 
Svensson eller sekreterare Tommy Andréy. 
 
Sedvanliga årsmötesärenden, ett trevligt föredrag (ännu ej helt klart) och na-
turligtvis Bullens korv ingår. 
 
Alla medlemmar hälsas välkomna!  
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AGENDA 2010 - PRELIMINÄR 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Februari       4  Temakväll  Program ej klart, se hemsida o ansl.tavla 
 

Februari      9    Styrelsemöte 

Mars 6 Bussresa till Båtmässan i Köpenhamn 

Mars 9 Styrelsemöte 

Mars 15 Manusstopp Svaneviks-Nytt 

Mars 16 Temakväll  ”Ledbelysning” i klubbstugan kl 1900 

April 6 Styrelsemöte 

April 13 Årsmöte  Folkets Hus Karlshamn kl 1900 
 

Maj 1 Sjösättningsfika Datum & tid, se hemsida och ansl.tavla 
 

Maj 5 Styrelsemöte 

Maj 18 Temakväll      Program ej klart, se hemsida o ansl.tavla 
 

Juni 1 Styrelsemöte 

Juli  Styrelsen har ”semester” 

Aug 2 Styrelsemöte 

Aug 21 Mastskjulsfest 

Sept ? Upptagningsfika  Datum & tid, se ansl.tavla samt hemsida 

Sept 2 Styrelsemöte 

Okt 1 Manusstopp Svaneviks Nytt 

Okt 5 Styrelsemöte 

Nov 2 Styrelsemöte 

Nov 23 Temakväll  
Se mera uppgifter på hemsida samt anslagstavla på klubblokalen 
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